

# 帅呆了! 中国“鹰啸”

■ 阳光勾勒出国产三代重型歼击机的硬朗曲线 照片均为杨盼 王猛 摄

## 独家呈现空军国产歼击机穿谷训练瞬间

本报讯 (记者 吴健 通讯员 杨盼 王猛)30余吨的国产重型歼击机,像鸽子一般穿过狭窄山谷,敏感的仪表记下惊人的速度!1月8日,来自北部战区空军某旅的实战化低空山谷飞行训练的镜头,迅速燃爆网络,被誉为空军在新年里发出的第一波“鹰啸”。

世界上最著名的超低空飞行训练区莫过于英国的马赫谷了。此次“中国版马赫谷”低空山谷训练,就是战机依托山脉走势,以低于山峰高度隐蔽飞行,躲避敌雷达搜索,实现突防。与高空或海上训练不同,低空山谷训练限制极大,飞行员不仅要把握飞机与空中态势,更要承受巨大心理压力。这种压力又与两个关键词有关——“低空”和“山谷”,因为飞机高度低、山谷地形复杂,歼击机若出现故障或判断失误,留给飞行员处置的时间很少。

重要的是,低空飞行更能感受地面物体扑面而来的压迫感,加上不可预知的高压线、信号塔、鸟群、山间紊乱气流等危及飞行安全因素的综合影响,会让飞行员的心理压力更大,造成飞行员不由自主的

“带杆拉起”,而如果过早拉起,就会暴露目标,造成任务失败。此次训练,该旅飞行员罗威与僚机飞行员驾驶着超音速歼击

机,经过数十分钟低空山谷飞行后,成功避开雷达搜索,到达目标空域。在罗威引导下,双机快速拉高,搜索“敌”地空导弹阵地,最短时间完成压低机头、瞄准目标、按钮发射等动作。专家透露,整个过程必须在最短时间内完成,因为“敌方”雷达可快速锁定突然爬高的歼击机,要想生存下来,飞行员必须做到“发现即摧毁”。罗威和僚机靠着战机的优异性能和过硬的技战术水平,以“人机一体”的状态完成任务。

■ 歼击机大坡度转弯

■ 双机拉升规避障碍物



## 市场监管总局联合 整治“保健”市场乱象

本报讯 据市场监管总局网站今天上午消息,市场监管总局、工业和信息化部、公安部、民政部、住房城乡建设部、农业农村部、商务部、文化和旅游部、卫生健康委、广电总局、中医药局、药监局、网信办决定,自2019年1月8日起,在全国范围内集中开展为期100天的联合整治“保健”市场乱象百日行动。

此次专项行动重点围绕与人民群众日常消费密切相关的行业和领域,集中整治社会关注度高、反映强烈的食品(保健食品),宣称具有“保健”功能的器材、用品、用具,日用消费品,净水器、空气净化器等小家电,玉石器等穿戴用品,声称具有“保健”功效的服务等重点行业及领域中存在的虚假宣传、虚假广告、制售假冒伪劣产品、违规直销和传销,以及以“保健”为名开展的各类违法违规行为,切实保护广大人民群众合法权益。

## “天网 2018”行动 追回外逃人员 1335 名

新华社北京1月9日电 (记者 朱基钗) 中央纪委国家监委网站9日消息,中央追逃办近日通报,“天网2018”行动全国共追回外逃人员1335名(引渡17人,遣返66人,异地追诉1人,缉捕275人,劝返500人,边境触网202人,境内抓获198人,主动自首等76人),其中党员和国家工作人员307人,包括“百名红通人员”5名,追赃金额35.41亿元人民币。

据了解,2015年,在中央追逃办统筹协调下,“天网”行动拉开帷幕。截至目前,共从120多个国家和地区追回外逃人员5000多名,其中“百名红通人员”56人,追回赃款100多亿元。

## 2018 年中国公民 新增 4 个免签目的地

据新华社北京1月9日电 (记者 马卓言) 记者9日从外交部领事工作媒体吹风会上获悉,2018年我国与阿联酋、波黑、白俄罗斯、卡塔尔4国缔结了互免持普通护照人员签证协定,创历年数量之最。

外交部领事司司长郭少春介绍,我国现与14个国家实现全面互免签,15个国家和地区单方面给予中国公民免签入境待遇,44个国家和地区单方面给予中国公民落地签证便利。目前,持普通护照的中国公民可免签或落地签前往72个国家和地区。

## 世界最大跨度 斜拉桥在江苏开建

据新华社南京1月9日电 (记者 李劲峰 杨绍功) 江苏省常(州)泰(州)过江通道9日开工建设。这一过江桥梁工程,横跨长江的主航道桥主跨长达1176米,将成为世界最大跨度斜拉桥。常泰过江通道也将成为长江上首座“高速公路+普通公路+城际铁路”的跨江桥梁工程。

常泰过江通道属于公铁合建桥梁工程,合建段总长5.3公里。上层桥面布置为6车道高速公路,设计速度100公里/小时;下层桥面上游侧布置两线城际铁路,设计速度200公里/小时,下游侧布置4车道一级公路,设计速度80公里/小时。

## 宁夏西海固地区一乡村小学校长坚守乡村教育 20 年 老师不喊他“校长”,而是喊“哥”

一个隐藏在黄土高原深处的乡村小学,却成为市级“课改”名校,多名老师教学获全国奖项,学生开朗自信,礼貌大方。这是近日记者走访宁夏回族自治区固原市隆德县张程乡中心小学时见到的景象,而这一切源于坚守乡村教育20年的校长马欣灵。

马欣灵1999年从师范学院毕业后就来到隆德县一所乡村小学当老师。隆德县地处宁夏西海固地区,是个封闭落后的山区。在一次次外出培训、考察的过程中,马欣灵的教育思路被打开了。他意识到,要把课堂还给孩子,在潜移默化中培养他们的学习和行为习惯。在他的大胆推动下,一项项课改措施开始实施。

在张程乡中心小学,每天早晨8点,全校同学都会来到校园里,在柳树下诵读名篇,享受在大自然中诵读的乐趣;校园里,无处不闻书香,教室、门厅,甚至食堂,都有书籍供人取阅。学校拥有17000册藏书,都是外界捐赠而来,有两间宽敞的阅览室,其中一间是设计理念先进的阅读空间。学校还开设多门兴趣课,马欣灵的书法获过全国



■ 马欣灵(中)在课堂上参与小组讨论

本报记者 周馨 摄

奖项,他的书法课最受欢迎。他非常注重孩子们的个人形象,别出心裁地让老师专门开了一门梳妆课。与一些学校担心安全问题,不让学生们在校内乱跑相比,马欣灵更尊重孩子的天性,每年桃花盛开,他都会让老师带着孩子上山去玩,让孩子们尽情喊叫奔跑。

2011年,马欣灵走马上任时,张程乡中心小学还只有一栋教学楼,几间平房,教师队伍人心涣散,

教学质量年年全县垫底。7年多来,马欣灵四处“化缘”,眼看着综合楼、学生宿舍楼、教师周转房、操场、篮球场一个个在这个山坳里现身。他深知学校想发展,离不开一支守得住、打得响的教师队伍。在老师面前,他从不摆校长架子,而是把他们当成自己的兄弟姐妹,关心他们的生活、住房、恋爱……老师们喜欢他、敬佩他,不喊他校长,而是喊“哥”。现在学校有386名学

生,共有26名教师,平均年龄35岁,是一支充满活力、教学技能高超的队伍。今年,马欣灵获得2018马乡乡村校长计划提名校长,学校也得到30万元奖励,马欣灵又在琢磨着要用这笔钱把两间平房装修成幼儿园,解决老师们的后顾之忧。

从2014年开始课改至今,张程乡中心小学已成为县课改示范校,走在隆德县,甚至固原市的前列,英语、品德和科学科目甚至超越了县城的学校,杨潇丽老师的班班有读活动获得全国阅读活动二等奖,李靖老师在全国“一师一优课”评选活动中荣获省级二等奖(全县仅2人获奖),马欣灵领衔的工作室获评固原市首批“优秀课改名师”工作室,申报的课题获市级二等奖。学生变得大胆自信,很多家长打消了将孩子转入县城学校的想法,继续留校学习。

今年40岁的马欣灵说,这里资源太匮乏,想脱贫只有靠教育。他希望自己的努力能让贫瘠的土地生长出富足的精神,让他的家乡和孩子们未来的路,走得更好、更远。  
本报记者 姜燕